

что тварь отступает, а их товарищ Лугне возвращается к ним в лодочке целым и невредимым, с великим восхищением прославили Бога в блаженном муже. Однако и варвары-язычники, присутствовавшие там, тронутые величием чуда, которое они и сами видели, прославили Бога христиан.

### *Адамнан. Житие святого Колумбы*

рика из королевского рода, считая его виновным в развязывании кровавой бойни. После сражения Колумбе пришлось оставить Ирландию и отправиться в изгнание.

Взяв с собой двенадцать монахов, святой отправился на маленький остров Иона у побережья Шотландии. Сведения о том, кто подарил святому остров, противоречивы: скорее всего, это был Аэдан мак Габран, король ирландского племени Дал Риада, которое обитало и в Ирландии, и в Шотландии. Попадали на Иону с соседнего большого острова Малл, от которого Иону отделял узкий пролив. Гости монастыря кричали с той стороны пролива, чтобы за ними прислали лодку. В монастыре имелся отдельный дом для

гостей. Монахи занимались земледелием, ловили рыбу. На одном из близлежащих островов существовал своего рода заповедник: здесь было лежбище принадлежавших монастырю тюленей (сами монахи их добывали, но всем остальным вход туда был запрещен). Колумба же занимался в основном переписыванием книг. И из его собственных сочинений (крупнейшее из них — латинская поэма «Вышний сеятель») и из свидетельств современников очевидно, что Колумба был высокообразованным человеком, хорошо знавшим не только Библию, но и сочинения таких авторов, как Иоанн Кассиан и Василий Великий.

Благодаря уму и авторитету Колумбы монастырь на Ионе быстро стал